

新春走基层

商酒务镇 ——

节后企业复工忙 力争首季“开门红”

2月14日,笔者在位于商酒务镇的县煤炭循环经济产业园内看到,各企业全部进入忙碌状态,纷纷忙生产、赶订单,力争实现首季“开门红”。

在同心德医药科技研发有限公司内,员工们正操作各类机械设备有条不紊地进行生产。“最近公司生产任务比较重,为实现‘开门红’,一季度的生产计划排得满满当当,科研团队也在加班加点研发新产品。”该公司负责人石得宏说。据了解,同心德医药是主要从事医药、农药中间体研发小试、中试以及合成的高新技术企业,年产值2亿元。春节前,该企业与印度知名生物贸易公司海玛德里精细化工有限公司签订了年产1000吨乙氧氟草醚项目投资意向书。项目建成后,预计年利税可达1.2亿元,年创外汇1.1亿美元。

博翔碳素有限公司打包车间里也是一派繁忙景象。作为国内行业的标杆企业,该企业春节前

就接到一大批订单,春节假期后公司便组织人力赶订单。“我们的订单已经排到了今年9月份,镇党委政府帮我们解决了用工等很多实际问题,让我们能开足马力赶进度。”博翔碳素有限公司副总经理闫玉秋说。

商酒务镇镇长崔俊豪说,为奋力实现经济发展“开门红”,该镇在去年底就明确了目标任务及工作措施,成立工作专班,派驻首席服务官、党建指导员和政企联络官。春节前后,累计为辖区企业沟通解决道路、土地、电力、用水困难等问题9个,企业满意率100%。同时,为深入贯彻落实“项目为王”理念,优化营商环境,该镇党政领导干部在节后上班第一天就深入辖区企业,了解、解决实际问题,坚持“墙内的事企业办,墙外的事政府办”,确保实现今年一季度经济发展“开门红”。

(马俊歌 刘康华)

张八桥镇 ——

当好企业“店小二” 贴心服务促发展

“节后开工,镇里可是给俺企业帮了不少忙,招工广告村广播天天播,这不,五天时间我们就完成了招工任务。”2月14日,大博瓷画文化创意有限公司负责人吕彩霞感动地说。

民营经济“两个健康”工作开展以来,张八桥镇党委、政府牢固树立“项目为王,工业优先”的鲜明导向,当好贴心“店小二”,助推民营经济“两个健康”发展。

从小事做起,让企业舒心。“您好!企业停水了,我们能不能到政府先拉点水应急?”“您别急,我们这就派水车给您送水。”“我们接到中汝廷怀厂区打来的电话后,立马从镇里调水车前去支援,一天之内就解决了停水问题,别看这些都是小事,可对企业来说,就是急需解决的问题。把他们急需解决的事情办好,就是最好的营商环境。”该镇分管企业的三级主任科员周顺利介绍说。

从难事帮起,让企业省心。为解决大博瓷画

文化创意有限公司的招工难题,该镇利用各村微信群、联村大喇叭等形式高频次、全方位开展企业招工宣传,并在镇政务服务大厅和退役军人事务站的前台设置“就业服务”专栏,在18个村服务中心设置招工点,面对面送岗位、送政策、送服务,鼓励引导群众、退役军人就地就近就业。截至目前,共为辖区内企业和新投产企业提供用工408人,发放招工信息等各类宣传资料2000余份,多次组织相关群众到企业参观选岗,通过“零距离”沟通,提高群众就业比率。

从实事做起,让企业称心。“我的企业年前存在一定资金缺口,镇里的领导们为我们跑前跑后联系银行,帮助我们协调贷款80万元,解了企业的燃眉之急!”众诚实业有限公司总经理关广亮感激地说。与此同时,该镇还为平顶山市新茂环保有限公司、平顶山市绿宝蔬菜研发有限公司等企业解决了天然气入户和自来水入户问题,帮助企业降低了成本,增加了产品的市场竞争力。(杨艳旭)

交通运输局 —— 确保道路运输畅通 助力企业复工复产

日前,县交通运输局制定交通运输行业企业复工复产疫情防控工作方案,多措并举助力企业复工复产,全力确保道路运输畅通运行。

一是合理取消道路疫情防控检查站。按照县疫情防控指挥部安排部署,自2月9日撤消县域内所有公路检疫点。二是有序恢复公共交通运营秩序。自2月3日起,全县公共交通运输服务陆续恢复正常运营。道路客运班线严格实行实名制购票乘车,实行点对点、站到站运输。三是推进重大交通项目复工复产。积极指导交通建设项目施工单位做好返岗人员排查、现场防控管理、防控措施落实、宣传引导等复工准备工作。截至目前,金孟线宁洛高速口至交马岭段升级改造、龙兴路宝石快速路至小店应河桥段改建工程等21个续建项目计划复工。四是严格落实运输企业防疫工作。落实客运班车、出租车、网约车等交通工具及客运站场的清洁和通风消毒工作,做好复工人员的体温检测、个人防护和公共场所的杀菌消毒等防疫工作。五是加强复工复产运力应急保障。组建一支110台客、货车组成的应急车队,保障复工复产应急运输需求。六是保障生产生活物资正常流通。建立并实施新冠肺炎疫情防控应急物资运输与公路保通保畅公开电话值班值守制度,严格落实“三不一优先”(即不停车、不检查、不收费,优先便捷通行)的绿色通道政策,将鲜活农产品运输车辆纳入生活必需品运输车辆,享受优先通行的政策,确保我县农产品产得出、运得了、供得上。(高磊)



“乡亲们,美丽前营是我家,禁燃禁放靠大家……”2月15日上午,前营乡禁止燃放烟花爆竹志愿者穿梭在大街小巷进行宣传。连日来,前营乡多措并举开展禁止燃放烟花爆竹宣传工作,将禁燃禁放政策传递到每家每户。截至目前,专项整治行动共出动176人次,宣传车11台次,清查摸排各类门店170余家,发放《禁止非法经营储存烟花爆竹告知书》320余份,收缴扣押各类烟花爆竹30余件。郭诚克 摄影报道

铁路办

古稀老人手写感谢信 点赞社区助老爱老情

“谢谢你们,不知道该怎么表达我的感激之情,就写了封感谢信,感谢你们不仅‘治’好了俺老伴的病,还让她有了工作,在家门口就能赚到钱!”2月14日上午,铁路办事处铁北社区保洁员景定宇一边把信件递给社区工作人员,一边连声致谢。

原来,今年70岁的景定宇是铁北社区的居民,全家五口人,自儿女们外出工作以来,闲暇下来本该安享晚年的时候,他的老伴却因为行为反常被医院鉴定为抑郁症。为治好老伴的病,他跑遍了周边的医院,并想尽办法带她出去旅游散心,可到头来,钱没少花,病却不见好转。

铁北社区网格长谢少军得知后,把她的情况汇报给了社区,社区根据他老伴的情况,制定了一对一帮扶方案,成立了“陪聊”志愿服务队。“陪聊”志愿者轮流到他家与她老伴聊天、拉家常,“广场舞”志愿者也积极邀请她参加社区的广场舞和公益课堂培训,社区“帮帮团”志愿者更是“量身定制”了适合老年人工作的社区保洁,让景定宇和他的老伴一起在社区打扫卫生。看着老伴儿的精神一天比一天好,景定宇打心里高兴,更充满了对社区的感激之情。

“年前,她还主动报名参加了2021年疫情防控社区志愿服务队,主动参与社区的公益培训,并积极成为社区志愿服务队中的一员,为社区提供更多的居民服务,用自己的爱温暖更多的人。”谢少军说。(王克渠)

“能力作风建设年”专栏

提能力 转作风 全力推进“三个一批”重大项目建设

——访县发改委党组书记、主任金晓辉

“2022年,县发改委将以开展‘能力作风建设年’活动为契机,强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,在发改系统形成了思想大解放、能力大提升、作风大转变、工作大落实的浓厚氛围。以‘争比树’活动为抓手,以党建‘第一责任’引领和保障发展‘第一要务’,躬身入局,担当作为,全力推动各项工作快速推进。”日前,县发改委党组书记、主任金晓辉在接受“能力作风建设年”栏目记者专访时说。

金晓辉说,抓项目就是抓发展。截至目前,我县共谋划2022年重点项目243个,总投资709.8亿元,其中,先进制造业项目24个,总投资247.6亿元。申报省重点项目17个,

总投资401.17亿元,申报市重点项目36个,总投资612.11亿元。同时,做好项目要素保障,确保谋划的项目早开工、开工的项目早投产、投产的项目早达效。

开局就是决战,起跑就是冲刺。金晓辉表示,下一步,县发改委将认真学习贯彻省、市经济工作会精神,扎实开展能力作风建设,着力提高改革创新能力,强化战略思维,开阔视野眼界,努力做到“变中求新、变中求进、变中突破”,牢固树立“项目为王”理念,坚持把重点项目建设作为扩投资、稳增长的重要举措,抓协调、优服务,保要素、促进度,全力推进“三个一批”重大项目建设,为建设“四强县”、迈入全国百强交上“出彩答卷”。(袁松柳 郭跃峰)